

# 2022年预计接待游客6000万人次，旅游总收入1040亿元 我省旅游经济积极复苏

本报海口1月12日讯（记者刘晓惠 通讯员李艺娜）1月11日，海南日报记者从全省旅游和文化广电体育工作会议上了解到，2022年海南省预计接待游客6000万人次，实现旅游总收入1040亿元，旅游经济积极复苏。

去年，我省通过实施促进旅游业恢复重振超常规措施等政策推进旅游经济复苏。如推出十大主题营销活动，国内首创打通银联和六大旅游在线预订平台，面向全国发放5300万元旅游消费券，面向约2.1万名援琼医生

医护人员发放4200万元消费券等。同时，各市县结合地区特点推出的多样特色主题旅游宣传促销活动，丰富了旅游市场产品，为恢复旅游消费作出了积极贡献。

为帮助涉旅企业纾困解难，省旅文厅推出一系列举措，如对全省涉旅企业拨付帮扶资金近1亿元，受益企业800余家（次）；出台“琼旅保贷”风险补偿政策，设立省级财政1亿元风险补偿池，有望撬动新增10亿元银行贷款专项支持文化旅游企业；安排文旅系统近百名干部“点对点服务”

101家受疫情影响严重和急需帮扶的企业。

在旅游发展深化融合方面，全年获评国家级夜间文化和旅游消费集聚区2家、国家工业旅游示范基地2家，纳入全国乡村旅游重点镇（乡）名录2家，获评省级全域旅游示范区5家、A级旅游景区8家、椰级乡村旅游点43家、金银等级民宿38家。获评国家体育旅游精品项目6项，其中4项荣获全国十佳。万宁石梅湾旅游度假区获评国家体育旅游示范基地。

同时，围绕环岛旅游公路驿站、

海南热带雨林国家公园、西线普速铁路旅游化改造等重大项目建设，省旅文厅在长沙、泉州等地举办多场产业招商推介会，赴澳门开展招商交流系列活动。重点项目投资建设积极推进，“海南热带雨林和黎族传统聚落”被正式列入世界遗产预备名单。全省举办第二届锦绣世界文化周、文化和自然遗产日、非遗购物节、非遗美术展等非遗活动160余项，线上线下参与人数超过600万人次。完成2批次12人省级非遗传承人记录工程，第三批省级传承人记录工程启动实施。

在推进优秀传统文化保护利用方面，我省开展西沙北礁海域水下考古调查，在南海深海考古取得重大发现。东坡文化保护利用工作有序推进。“海南热带雨林和黎族传统聚落”被正式列入世界遗产预备名单。全省举办第二届锦绣世界文化周、文化和自然遗产日、非遗购物节、非遗美术展等非遗活动160余项，线上线下参与人数超过600万人次。完成2批次12人省级非遗传承人记录工程，第三批省级传承人记录工程启动实施。

## “普盛海洋牧场3号”交付，预计海鱼年产值达120万元 乐东海洋牧场再添新装备

本报抱由1月12日电（记者周光）1月11日，半潜式深远海智能养殖旅游平台“普盛海洋牧场3号”在广州南沙正式交付。这是中国船舶集团旗下广船国际建造的第二座半潜箱型养殖旅游平台，交付后将服务于乐东黎族自治县龙栖湾国家级现代智慧海洋牧场，助力海南“海上粮仓”建设。

广船国际有关负责人介绍，“普盛海洋牧场3号”平台长86米、宽30米、高21米，可搭载智能渔业养殖系统，具备自动投饵、鱼群监控、水质监测等现代渔业生产功能，为海洋牧场提供“智慧大脑”，预计海鱼年产值达120万元。同时，该平台还配备海水淡化、污水处理、休闲餐厅等生活设施，采用光伏清洁能源，实现能源自给，是一座集绿色智能装备、现代养殖渔场、观光休闲旅游为一体的现代海洋产业融合基地。

去年3月，“普盛海洋牧场1号”平台在广州南沙交付乐东龙栖湾智慧海洋牧场，去年11月首批收获75万斤优质军曹鱼，带来良好社会效益和经济效益。

据了解，为推进龙栖湾国家级现代智慧海洋牧场建设，海南普盛海洋科技发展有限公司目前已完成海域人工鱼礁投放、陆域加工厂建设、1座智能养殖旅游平台和1座桁架式养殖网箱的投产。“普盛海洋牧场3号”的交付将进一步扩大海上养殖区的产量和规模，并可与1号平台联动开展休闲渔业活动，对海域陆域协同发展起到至关重要的作用。

海南普盛海洋科技发展有限公司董事长纪彬文说，下一步将加快推进“普盛海洋牧场2号”超大型平台和系列桁架式养殖网箱建造速度，形成规模效应，加快建设海上粮仓。同时依托乐东丰富的海洋渔业资源，打造休闲渔业特色项目，促进传统渔业转型升级。

▶普盛海洋牧场3号。  
乐东县委宣传部供图



## 定安县行政审批服务局靠前服务，帮助企业及时获得相关许可证 情系企业办实事 高效服务暖人心

■ 本报记者 李豌

“如果2022年内拿不到工程规划许可证和施工许可证（以下简称两证），不能顺利开工，5年内都不能再申请新指标了！”1月12日，陆安置业集团有限公司（以下简称陆安置业）副总经理王丰伟对海南日报记者说，定安县行政审批服务局的靠前服务最终让他们在3天内走完审批流程，顺利拿到两证，并于2022年12月30日顺利开工。

回顾2022年，最让王丰伟感到“惊险”的是由于编制方案等企业内部流程花费时间过长，手头的建设指标差点作废。

了解到项目详细情况后，定安

竹如意竹苑项目这些年陆续推进，仅剩最后一期。“2022年7月，我们拿到了建设指标。”王丰伟介绍，“但是仅前期讨论和确定设计方案就到了11月底，离2022年结束只剩下最后1个月，我们还没开始申请办理两证。”

根据往常经验，两证审批期需要约16个工作日，加上工程规划许可证还需要1周公示期，还有前期资料准备，1个月时间非常紧迫。

去年11月底，情急之下，王丰伟找到了定安县行政审批服务局，向工作人员说明了公司必须要在同年12月31日前拿到两证的诉求。

了解到项目详细情况后，定安

建设室主任匡丽茹主动靠前服务，从申报到最后办结，全程保姆式帮办代办。“我们主要考虑从缩短审批期入手，提前介入企业的材料准备阶段，全程指导、把关，这样材料一递交，我们就能更快通过审批。”匡丽茹说。

罗列申报两证所需准备材料及相关要求，让企业能根据清单有目的、有条理地准备材料；非工作时间依然帮助企业确认各类材料细节。一份100多页的编制方案，匡丽茹读了很多遍，每一遍都会把需要调整的地方截图并附上修改意见，一一发给企业修改调整。

“工作人员特别认真负责，经常晚上八九点还在帮我们看材料。”王

丰伟说。

在工作人员的提前介入下，陆安置业在2个工作日内拿到了建设工程规划许可证。去年12月27日，经公示后，陆安置业顺利拿到工程规划许可证。

去年12月30日，当年最后一个工作日，王丰伟上午递交施工许可证申报材料，下午就取得了证件。

当天，陆安置业在定安县黄竹镇开发的最后一栋住宅楼顺利开工。

2023年1月3日，新年首个工作日，王丰伟将4面锦旗送到定安县行政审批服务局，其中一面写着“情系企业办实事 高效服务暖人心”。

（本报定城1月12日电）

## 香港航空15日起 加密海口往返香港航班 增至每天一班

本报海口1月12日讯（记者邵长春 通讯员邢媚媚）海南日报记者从香港航空公司获悉，1月15日起，香港航空将加密海口往返香港航班至每天一班。

时刻方面，海口至香港的起飞时间为22时25分，预计到达时间为23时55分；香港至海口起飞时间为19时55分，预计到达时间为21时25分。

香港航空有关负责人表示，为了促进海南自贸港建设和经济发展，方便招商引资，让世界各地有商务和旅行需求的旅客更方便地经香港进出海南，香港航空主动增加香港往返海口航班至每日一班，“希望能持续为海南自贸港建设作出贡献。”

据悉，海南和香港交往和合作密切。香港航空积极加密航班，助力琼港深化合作。同时，香港是亚太地区的航空枢纽，利用香港机场便捷的转机/过境服务，海口往返香港航班将给海南和世界其他地区架起空中桥梁。

## 海口即日起 发放新一轮政府消费券 总计580万元

本报海口1月12日讯（记者郭萃）临近春节，海口年味渐浓消费旺，海口市商务局联动各区开展各项促消费活动，海南日报记者从海口市商务局获悉，1月13日起，海口将通过云闪付APP发放新一轮总计580万元的政府消费券，其中包括323万元免税消费券、100万元龙华区专场零售餐饮消费券、105万元琼山区专场零售餐饮消费券、52万元秀英专场零售消费券。

各区专场消费券应用于零售、餐饮、小吃街等消费场景。本轮免税消费券则分为线下消费券与线上消费券两类，其中线下免税消费券共分为四档，分别为满5000元减508元、满8000元减808元、满10000元减1008元、满12000元减1208元，消费者可选择其中一张；线上消费券为满1000元减69元。免税场景消费券发放时间为1月17日至31日，每天10时至23时，市民游客可通过云闪付APP领取，先到先得，领完为止。

## 澄迈特优农产品 亮相浙江农博会

本报金江1月12日电（记者高懿 通讯员袁会政）1月9日至12日，为期四天的2022浙江农博会（以下简称浙江农博会）在杭州国际博览中心举办，澄迈组织了桥头地瓜协会、香蕉协会、澄迈润丰利农种养专业合作社等6家农业生产经营主体，携32种特优农产品参展，展示“富硒福地 长寿澄迈”形象。

开幕当天，澄迈馆就收获满满，参展主体与杭州临安悦农农副产品专业合作社、杭州君月科技有限公司等3家企业达成合作意向并签约，签约金额达1.27亿元。澄迈县农业农村局相关负责人表示，新年伊始，澄迈县积极谋划产销对接活动，实施“走出去”战略，在拓宽农产品销路的同时，提升农产品品牌的影响力和溢价能力。

据了解，本届农博会由浙江省人民政府主办、浙江省农业农村厅承办，以“农业强省浙江先行 乡村振兴惠民共富”为主题，分为宣传展示和产品展销两个部分。本届农博会还邀请四川、吉林、新疆、青海、重庆等5个东西部协作、对口帮扶地区以及海南、台湾等地农业企业参展，进一步强化区域合作。

## 海南农信与农发行海南省分行 签署框架合作协议

本报讯（记者王培琳 通讯员秦娇）近日，海南省农村信用社联合社与中国农业发展银行海南省分行在海口签署框架合作协议，增进同业合作，促进共同发展，服务海南自贸港建设和乡村振兴。

根据协议安排，双方将以农发行农业政策性金融优势和海南农信支农支小优势为基础，组建专业团队，围绕服务巩固拓展脱贫攻坚成果、农业农村现代化发展、城乡融合发展、绿色金融发展等领域开展全方位合作，实现优势互补、资源共享，不断提高金融供给质量、提升服务实体经济能力、拓宽普惠金融服务范围。

海南省农信联社乡村振兴金融部负责人表示，通过与农发行开展深入合作，将实现互惠共赢，谱写银银合作新篇章。

原来，陆安置业公司建设的黄

竹如意竹苑项目这些年陆续推进，仅剩最后一期。“2022年7月，我们拿到了建设指标。”王丰伟介绍，“但是仅前期讨论和确定设计方案就到了11月底，离2022年结束只剩下最后1个月，我们还没开始申请办理两证。”

根据往常经验，两证审批期需要约16个工作日，加上工程规划许可证还需要1周公示期，还有前期资料准备，1个月时间非常紧迫。

去年11月底，情急之下，王丰伟

找到了定安县行政审批服务局，向工

作人员说明了公司必须要在同年12

月31日前拿到两证的诉求。

了解到项目详细情况后，定安

建设室主任匡丽茹主动靠前服务，从申报到最后办结，全程保姆式帮办代办。“我们主要考虑从缩短审批期入手，提前介入企业的材料准备阶段，全程指导、把关，这样材料一递交，我们就能更快通过审批。”匡丽茹说。

罗列申报两证所需准备材料及

相关要求，让企业能根据清单有目

的、有条理地准备材料；非工作时

间依然帮助企业确认各类材料细

节。一份100多页的编制方案，匡丽茹读

了很多遍，每一遍都会把需要调

整的地方截图并附上修改意见，一一发

给企业修改调整。

“工作人员特别认真负责，经常

晚上八九点还在帮我们看材料。”王

丰伟说。

在工作人员的提前介入下，陆安置

业在2个工作日内拿到了建设工

程规划许可证。去年12月27日，经

公示后，陆安置业顺利拿到工程规

划许可证。

去年12月30日，当年最后一个工

作日，王丰伟上午递交施工许可

证申报材料，下午就取得了证件。

当天，陆安置业在定安县黄竹镇

开发的最后一栋住宅楼顺利开工。

2023年1月3日，新年首个工

作日，王丰伟将4面锦旗送到定安

县行政审批服务局，其中一面写

着“情系企业办实事 高效服务暖

人心”。

（本报定城1月12日电）

值班主任：罗清锐 主编：陈奕霖 美编：孙发强

排名	市县名称	城市水质指数	排名	市县名称	城市水质指数
1	三沙市	2.1106	11	琼海市	3.6090
2	五指山市	2.8684	12	乐东黎族自治县	3.6577
3	琼中黎族苗族自治县	3.0658	13	屯昌县	3.6995
4	万宁市	3.1867	14	定安县	3.7012
5	保亭黎族苗族自治县	3.1961	15	海口市	3.7094
6	澄迈县	3.2738	16	临高县	3.7869
7	白沙黎族自治县	3.2928	17	儋州市	3.8700
8	昌江黎族自治县	3.3353	18	东方市	4.2180
9	陵水黎族自治县	3.3839	19	文昌市	4.5066
10	三亚市	3.5815	/	/	/

海南省生态环境监测中心

2023年1月6日

## 专题 | 健康人生 绿色无毒——海南禁毒进行时

“110宣传日”儋州禁毒在行动

### 积极开展禁毒宣传活动 有效提高群众禁毒意识

1月10日是全国第3个“人民警察节”暨第37个“110宣传日”，儋州市公安局组织各警种在该市鼎尚广场开展以“矢志不渝110，新征程上保安宁”为主题的“110宣传日”活动。儋州市公安局禁毒支队以此为契机，积极开展禁毒宣传活动，活动现场，禁毒支队民警通过发放

禁毒宣传资料、摆放禁毒展板和仿真毒品、现场解答市民群众问题等方式向市民群众讲解什么是毒品、毒品的种类、毒品的危害、如何识别及预防毒品，并结合真实案例普及禁毒相关法律法规，呼吁市民群众远离毒品、坚决抵制毒品，鼓励市民群众积极举报涉毒违法犯罪行为。（撰文/朗小团）

欢迎在海南日报刊登广告

周六、周日照常办理业务

主流媒体 权威发布

地址：海口市金盘路30号